

Газета награждена  
Почетной грамотой  
Президиума  
Верховного  
Совета РСФСР

# ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

Орган Прокопьевского горкома КПСС и горсовета народных депутатов

## Внеочередная сессия Верховного Совета РСФСР

3 ОКТЯБРЯ в Москве, в Большом Кремлевском дворце, состоялась внеочередная сессия Верховного Совета РСФСР одиннадцатого созыва.

Аплодисментами встретили присутствующие товарищей Горбачева М. С., Воротникова В. И., Зайкова Л. Н., Медведева В. А., Никонова В. П., Рыжкова Н. И., Слоникова Н. Н., Чебрикова В. М., Шеварднадзе Э. А., Яковлева А. Н., Бирюкову А. П., Власова А. В., Лукьянова А. И., Маслюкова Ю. Д., Разумовского Г. П., Талызина Н. В., Язова Д. Т., Бакланова О. Д.

В повестку дня сес-

сии были внесены следующие вопросы:

О Председателе Президиума Верховного Совета РСФСР.

О Председателе Совета Министров РСФСР.

Слово предоставляется Генеральному секретарю ЦК КПСС, Председателю Президиума Верховного Совета СССР М. С. Горбачеву. Он сообщил, что

В. П. Орлов обратился с просьбой освободить его от обязанностей Председателя Президиума Верховного Совета РСФСР в связи с уходом на пенсию по состоянию здоровья. Предложив удовлетворить эту просьбу и выразив В. П.

Орлову благодарность за все то, что он сделал в интересах партии и государства, М. С. Горбачев внес предложение, поддержанное Советом Старейшин Верховного Совета РСФСР, избрать Председателем Президиума Верховного Совета РСФСР члена Политбюро ЦК КПСС В. И. Воротникова.

Депутаты утвердили предложение об освобождении В. П. Орлова от обязанностей Председателя Президиума Верховного Совета РСФСР в связи с уходом на пенсию по состоянию здоровья. Предложив удовлетворить эту

просьбу и выразив В. П.

ховного Совета РСФСР об избрании члена Политбюро ЦК КПСС, депутата В. И. Воротникова Председателем Президиума Верховного Совета РСФСР и об освобождении его от обязанностей Председателя Совета Министров РСФСР.

Слово предоставляется члену Политбюро ЦК КПСС, Председателю Президиума Верховного Совета РСФСР В. И. Воротникову. Поблагодарив депутатов за избрание на высокий пост, он заверил, что приложит все силы, чтобы спрятать высокую честь.

Депутаты переходят к обсуждению второго воп-

роса повестки дня. Рассматривается предложение о назначении кандидата в члены Политбюро ЦК КПСС А. В. Власова Председателем Совета Министров РСФСР. Постановление по этому вопросу принимается единогласно.

Кандидат в члены Политбюро ЦК КПСС, Председатель Совета Министров РСФСР А. В. Власов выразил глубокую признательность Верховному Совету республики за оказанное доверие.

На этом внеочередная сессия Верховного Совета РСФСР закончила работу.

(ТАСС).

191 (15077)  
СРЕДА,  
5

октября 1988 года  
Газета издается  
с 11 сентября  
1930 года  
Цена 3 коп.

## НОВОСТИ

СЕРЕБРЯНОЙ медалью и денежной премией награжден участник ВДНХ СССР начальник инструментального отдела завода шахтной автоматики В. А. Комиссаров.

Этой награды он удостоен за проектирование и изготовление специального инструмента и оснастки для серийного изготовления предохранительной водоэмulsionционной унифицированной гидромуфты ГПВ-400 У, которая предназначена для улучшения работы скребковых конвейеров.

В трудовой книжке Владимира Алексеевича — уже третий вкладыш для записей поощрений за рационализаторские предложения, изобретательство и освоение новой техники.

И. САВИНОВА.

Известно, что на хо-

Письма о перестройке

ского Г. П., Талызина  
Н. В., Язова Д. Т., Бакланова О. Д.

В повестку дня сес-

дом на пенсию по состоянию здоровья. Предложив удовлетворить эту просьбу и выразив В. П.

связи с уходом на пенсию.

Единогласно принимается постановление Вер-

сесии Верховного Совета РСФСР закончила работу.

(ТАСС).

нализаторские предложения, изобретательство и освоение новой техники.

Н. САВИНОВА.



П. Л. ОКИШЕВ работает на шахте имени Калинина пятнадцать лет. Он опытный забойщик, добросовестный и активный общественник. Люди всегда обращаются к нему с просьбами, верят, что он всегда поможет, так как возглавляет участковый профсоюзный комитет.

В забое Петр Леонидович показывает себя грамотным горняком. Поэтому сейчас он исполняет обязанности горного мастера.

На снимке: забойщик участка № 16 П. Л. Окишев.

Фото В. Лелюха.

Известно, что на хозрасчетном предприятии (а арендный подряд есть мини-предприятие) доход есть разница между прибылью и затратами. Тут все ясно. Однако вся наша жизнь, наши доходы складывались до хозрасчетного периода. В обыденном сознании заработок складывался из прямого начисления плюс премиальные, районный коэффициент и прочие доплаты, например, за классность. Вряд ли кто задумывался над тем, из каких источников берутся эти премиальные и «коэффициентные» деньги. То ли они заложены в сметную стоимость, то ли это некая дотация от государства? И как все будет при арендном подряде?

Специалисту мои вопросы покажутся наивными. Хозрасчет, тем более арендный подряд, вынуждает задавать дилетантские вопросы, поскольку прерогатива экономических знаний неумолимо сдвигается на самую низкую ступень производственных отношений, непосредственно к станку, механизму, к той же самой лопате, мастерку.

Омелюсь утверждать: все наши познания в экономической области не идут дальше расшифровки расчетной книжки и эмоционального отношения в сумме заработка (хорошо или плохо начислили). Что говорить о рабочих, если в производственном отделе управления механизации домостроительного комбината я не мог получить четкого ответа о нормативах отчислений? Допускаю, что я, как дилетант, задавал безграмот-

все силы, чтобы спровадить высокую честь.

Депутаты переходят к обсуждению второго воп-

сессия Верховного Совета РСФСР закончила работу.

(ТАСС).

нализаторские предложения, изобретательство и освоение новой техники.

Н. САВИНОВА.

## Письма о перестройке

# Размышления дилетанта

## ОБ АРЕНДНОМ ПОДРЯДЕ И ЭКОНОМИЧЕСКОЙ ГРАМОТНОСТИ

ные вопросы, но, позвольте, как можно работать по арендному подряду, не умея объяснить, просветить рабочего по экономическим вопросам?

Вот о чем говорят механизаторы ДСК по поводу арендного подряда механизмов. Первый и самый острый вопрос — это оплата работы. Приведу пример: для перевозки длинномерных изделий ДСК арендует сидельный тягач «Строитель», за 8 часов работы которого перечисляют не менее четырехсот рублей. Представим себе, что через месяц работы водитель будет в состоянии купить новый тягач или съездить в любую кинотеатру за нужной запчастью. О чём это говорит? Что нормативами можно превратить арендатора в миллионера или оставить его «без штанов».

Как обсчитываются эти нормативы, в каких кабинетах создавались или создаются методики для их обсчета — нет никакой ясности. Даже самое святое дело, даже самое полезное начинание нельзя проводить силой — об этом напомнил на встрече в Крас-

ноярске Генеральный секретарь ЦК КПСС М. С. Горбачев, на все нужно идти с внутренней убежденностью, только тогда не придется сожалеть и отступать в панике. Доказать, обосновать эти доказательства — работа не из легких, но это и есть умение убеждать, а иного пути у арендного подряда нет.

Арендный подряд — это договор, а любой договор, если он не учтывает законных интересов договаривающихся сторон, а еще хуже — если в нем заложены тайные пружины несправедливости, обмана, оттягивания части дохода в свою пользу, такой арендный подряд напоминает пороховую бочку с приставленным к ней бикфордовым шнуром.

Вопрос второй касается отчислений как за амортизацию техники, так и за «покупку» услуг и запчастей. Если бы, как предлагают некоторые экономисты, хозрасчетным деньгам придать особый статус, то есть на эти деньги можно было бы купить все, что производится в мире, и при этом в кратчайшие сроки! Но где все это доста-

вать, за что сколько платить? Надо полагать, арендаторы механизмов должны все запчасти покупать на «черном рынке», но этому рынку нужны «живые деньги», а не чековые книжки. Чтобы выйти на этот рынок, нужно будет и услуги механизаторов поднять до его величин. И как это все будет соотноситься с законом, пока непонятно.

Поговаривают, что администрация домостроительного комбината не будет нести ответственности не только за обеспечение нормативного заработка за восемь обязательных часов, которые должен «отдать» родному предприятию арендатор, за обеспечение запчастями. Справивается, зачем тогда арендатору вообще этот «хомутик» в виде управленческого аппарата? Впрочем, эти вопросы можно множить без конца, поскольку колодец, из которого их черпают, есть полнейшее незнание практической стороны арендного подряда, и поистине глубина этого колодца, бездонна.

М. АНОХИН,  
рабочий.

**О СОБЕННОСТИ** нынешней отчетно-выборной кампании в том, что она согласно Уставу КПСС проводится во всех структурных подразделениях городской партийной организации. Все 528 партийных групп и 707 цеховых парторганизаций отчитались о своей работе, начались собрания в первичных организациях.

Недавно на заседании бюро горкома партии был сделан анализ хода отчетов и выборов в партийных организациях Рудничного района в условиях дальнейшего развития внутрипартийной демократии.

Было отмечено, что и райком КПСС, и первичные парторганизации серьезно подготовились к тому, чтобы отчетно-выборная кампания прошла так, как на это нацелил нас июльский (1988 г.) Пленум ЦК КПСС. Был дан анализ структуры низовых партийных звеньев, проведены учеба и беседование с выборным партийным активом. В помощь ему разработаны рекомендации.

И это сыграло свою роль. На многих партийных собраниях коммунисты активно участвовали в обсуждениях докладов, приняли конкретные решения по замечаниям, по-деловому провели отчеты и выборы. Так было в горке «Прокопьевскуголь», РСУ объединения «Прокопьевскгидроуголь», туберкулезной и инфекционной больницах, цеховых парторганизациях участков № 2, 6 «Тирганская», участков № 15, буровзрывных работ шахты имени Ворошилова и других.

В центре внимания большинства собраний содержится анализ того, как идет перестройка, какие задачи стоят перед

партийной организацией по ее углублению.

Немало критических замечаний и предложений прозвучало на отчетно-выборной партийной конференции шахты имени Калинина. Готовясь к ней, партком стремился найти такие подхо-

ро люди реагировали на нарушения социальной справедливости, демократии.

— Почему с нашего подсобного хозяйства одни получают мясо часто, а мы лишь раз в год? Как это регулируется? — задала вопрос из зала

парткома и за проявленную волокиту при обмене партийного билета коммунисту Ладочкиной.

Немало было высказано справедливой критики в адрес вышестоящих организаций, на многие вопросы пришлось ответить присутствующему на кон-

водом нельзя не согласиться.

**В ХОДЕ** начавшегося процесса демократизации коммунисты стали строже оценивать деятельность своих выборных органов и вожаков. Так, в 19 партийных организациях города, среди них цеховые парторганизации участков № 6 и 17 управления материально-технического снабжения, № 6 шахты имени Дзержинского, ШСУ № 4 треста «Прокопьевскуглестрой», участков № 1, БВР «Зиминки» и других, собрание дало недовлетворительную оценку работе.

И это тоже характерная примета перестройки.

Примечательно также, что многие секретари парткомов, бюро избираются из двух, а то и трех кандидатур, чаще тайным голосованием. Согласно новой инструкции ЦК КПСС тайное голосование проводится на партийных конференциях в кабинах. Но иные партийные организации используют эту форму выборов и при проведении собраний. Например, через «кабины» прошли выборы состава партбюро в инфекционной больнице.

И все же, анализируя выступления коммунистов в ходе отчетно-выборных собраний, приходишь к выводу, что частота критика в основном направлена либо снизу вверх с этаким иждивенческим уклоном, либо сверху вниз. А вот в отношении стоящего рядом — «по горизонтали» — критики еще недостаточно.

Но одно дело вскрыть и назвать недостатки, и совсем другое — приложить всевозможные усилия для их ликвидации. А эту ношу не каждый хочет взять на себя.

— Мне недавно коммунист задал вопрос: «А что я могу один сделать для перестройки работы?» — заметил тов. Васильев в своем выступлении.

— Верно, подтвердил я. — От одного мало что зависит, но все вместе — это сила.

Я думаю: с этим до-

## Партийная жизнь: навстречу городской партконференции

# ВЗЯТЬ НА СЕБЯ...

**КРОМЕ КОНТРОЛЯ «СНИЗУ ВВЕРХ», НУЖЕН И «ПО ГОРИЗОНТАЛИ»**

дь, чтобы создать условия для свободного и откровенного обмена мнениями.

Открывая прения, секретарь парткома тов. Васильев пытался настроить зал на разговор о делах партийной организации.

— До сих пор наши собрания мало отличались от собраний трудового коллектива, было дублирование. Давайте попытаемся больше говорить о задачах нашей партийной организации, в отчетном докладе они определены как главные. Мы хотим разбудить общественную активность трудящихся. Это сложно, отвыкли люди говорить.

Не сразу удалось разговорить делегатов, ведь партком шел на конференцию, не готовя заранее выступающих. Да и оказывается еще застарелая наша болезнь — социальная пассивность. В прениях выступило девять человек. Говорили о наболевшем как с трибуны, так и у микрофона в зале. Особенно ост-

тов. Ладочкина, рабочая участка подъема. Она же сказала:

— Отрадно, что в этом году в ходе отчетов и выборов впервые кандидатуры в состав вышестоящих партийных органов, делегатов на их конференции обсуждали в цеховых парторганизациях, где коммунисты лучше знают друг друга.

Однако не всегда еще партийцы умеют должным образом пользоваться предоставленным правом свободного демократического выдвижения кандидатур. Не сумел сориентироваться представитель парткома шахты на отчетно-выборном собрании участка подъема. При обсуждении рекомендуемых делегатов на районную партконференцию сказал, что надо избрать двух человек, а именно, секретаря партийной и председателя профсоюзной организаций... Этот пример показывает, что демократии надо учиться.

Досталось секретарю

лад поверхности, без анализа деятельности партбюро. Вместо конкретных дел — набор стереотипных фраз и лозунгов. Неудивительно, что и настроение собравшихся было неделовым. Вместо выступлений — выкрики с места, причем в основном о низкой организации труда в адрес администрации цеха. Как результат такого обсуждения — неконкретное постановление.

Бюро горкома отметило, что не везде наложен учет критических замечаний. О какой же действенности постановлений в таком случае может идти речь.

В перерыве конференции на шахте имени Калинина ветеран труда П. Г. Сучков ссылаясь от обиды голосом сказал:

— Я забыл, когда меня приглашали в последний раз на цеховые собрания...

К сожалению, такие справедливые обиды не единичны. Как выяснилось, около трех лет не приглашают на партсобрания коммунисты ВГСО № 15 своих ветеранов. А ведь одна из первых обязанностей партийца — активно участвовать в жизни своей организации.

Сейчас коммунисты выдвигают делегатов на районные партийные конференции. Кто будет представлять здесь свою организацию — «прораб перестройки» или «почетный» представитель — это зависит от позиции каждого коммуниста на отчетах и выборах. От этого же состава во многом зависит то, как пройдут районные и городская партийные конференции, как пойдет перестройка в районе, городе.

**Л. СТРИЖОВА,**  
инструктор горкома партии.

туберкулезной и инфекционной больницах, цеховых парторганизациях участков № 2, 6 «Тырганской», участков № 15, буровзрывных работ шахты имени Ворошилова и других.

В центре внимания большинства собраний содержится анализ того, как идет перестройка, какие задачи стоят перед

Не сразу удалось разговорить делегатов, ведь партком шел на конференцию, не готовя заранее выступающих. Да и оказывается еще застарелая наша болезнь — социальная пассивность. В прениях выступило девять человек. Говорили о наболевшем как с трибуны, так и у микрофона в зале. Особенно ости-

ни участка подъема. При обсуждении рекомендованных делегатов на районную партконференцию сказал, что надо избрать двух человек, а именно, секретаря партийной и председателя профсоюзной организаций... Этот пример показывает, что демократии надо учиться.

Досталось секретарю

А эту почту не каждый хочет взять на себя.

— Мне недавно коммунист задал вопрос: «А что я могу один сделать для перестройки работы?» — заметил тов. Васильев в своем выступлении.

— Верно, подтвердил я. — От одного мало что зависит, но все вместе — это сила.

Я думаю: с этим до-

это зависит от позиции каждого коммуниста на отчетах и выборах. От этого же состава во многом зависит то, как пройдут районные и городская партийные конференции, как пойдет перестройка в районе, городе.

Л. СТРИЖОВА,  
инструктор горкома партии.

Предпримчивость! Предпримчивость? Предпримчивость...

## С повышенной сложностью

Создан научно-технический кооператив «Алгоритм»

С ПРОСЬБОЙ рассказать о кооперативе наш внештатный корреспондент обратился к его председателю Л. И. Дубровскому.

— Коллектив насчитывает пятнадцать человек. Уже длительное время мы работаем вместе. Люди в кооперативе очень высокой квалификации, с большим опытом решения практических задач систем математического обеспечения ЭВМ повышенной сложности. Кроме того, «Алгоритм» может вести автоматизированный учет для тех организаций и предприятий, которые не содержат постоянный штат программистов и эксплуатационников ЭВМ.

Что вы понимаете под «системами повышенной сложности»?

— Это, например, математическое моделирование физических процессов; системы автоматизированного проектирования; выбор оптимального плана развития производства; экспертизы систем диагностики в медицине, в криминалистике, в ремонте приборов и машин; системы принятия решений для работников аппарата управления.

— Какого эффекта можно ожидать от внедрения ваших разработок?

— В общем-то такой вопрос уже не дискутируется. В условиях рыночной экономики беспроцентное функционирование систем автоматизированного учета и автоматизированного проектирования — это вопрос жизни и смерти для любого предприятия. Образование социалистического рынка поставит эту проблему и перед нашими предприятиями. В более широком плане можно сказать, что не космическая техника и не атомная энергетика, а именно компьютеризация всех областей нашей жизни является определяющим фактором современной научно-технической революции.

Другой интересный пример — система принятия решений для работников аппарата управления. Она осуществляет перевод с понятий русского языка на язык машинных команд и тем самым предоставляет специалистам, не имеющим квалификации программистов, возможность формировать запрос любой сложности в систему автоматизированного учета.

— Расскажите подробнее о наиболее интересных из перечисленных вами применений вычислительной техники.

— Экспертная система. Это программно-технический комплекс, имитирующий мышление высококвалифицированного специалиста или группы специалистов в какой-либо области знаний. Свои стереотипные знания о ситуациях, поняти-

ях и объектах части окружающего мира он с помощью инженера «выдает» в специальных информационных структурах. Прибегнув к помощи экспертной системы, специалист менее высокого класса может получить решение на уровне ее автора. Необходимо подчеркнуть, что экспертная система — это не справочник, записанный в память ЭВМ, а аппарат логического вывода из массы сведений. Для построения такой системы достаточно персональной ЭВМ с жестким магнитным диском.

— Где можно получить дополнительные сведения о вас?

— Можно позвонить по телефону 2-26-97.  
Записал  
В. ТОКАРЕВ.



ТРИДЦАТЬ восемь лет трудится обмотчицей в первом цехе объединения «Электромашин» К. Е. Василенко. Ловкости ее рук могут поразить молодые рабочие. Работает Клавдия Егоровна очень быстро, норму делает до 180 процентов. За высокие показатели в труде ее имя занесено в книгу Почета предприятия.

На снимке: К. Е. Василенко.  
Фото Н. Бабаринского.

## Серая болезнь

В РАВНОДУШИИ — НАЧАЛО ВСЕХ БЕД

МНЕ как ветерану труда часто приходится быть в так называемых трудных семьях. Откуда взялись они? Да половина из них появилась из-за нашего равнодушия. Двадцать лет назад мы спокойно прошли мимо пьяной женщины, которую за руку вел ее хрохасын. А через десять лет этот сын твердо вписан в число несовершеннолетних алкоголиков.

Можно последовательно рассказать о пути любого пьяницы. Но в большинстве он начинается от равнодушия сильного к слабому духом. Нынче мы стали открыто говорить о таких социальных пороках, как алкоголизм, наркомания, проституция. Стали даже предпринимать кое-какие шаги — закрыли винные магазины, в ресторанах ограничиваем продажу спиртного. Но ведь это все следствие, а не причина беды. Беда кроется в нас. Это, как верно подметил один из постановщиков фильма, серая болезнь, равнодушие ко всему, что не касается меня, моих интересов.

Т. КРАСЮК,  
президент клуба «Ветеран».



Продовольственная программа

# Какая репа сладкая лежит на борозде...

ЗАМЕТКИ С ВЫСТАВКИ «ДАРЫ ЗЕМЛИ РУССКОЙ» В ЗЕНКОВСКОМ РАЙОНЕ

БРИГАДА слесарей по ремонту горно-шахтного оборудования на механическом заводе, которой руководит Алексей Кузьмич Мирошниченко, работает с высоким качеством. Рабочие здесь постоянно повышают квалификацию, иначе нельзя: в ремонт поступают новые, незнакомые узлы механизмов.

Работая на единый парк, используя взаимозаменяемость, бригада добивается высоких результатов,

производительность труда достигает 139 процентов, а рекламаций на качество нет. Уделяют внимание здесь и молодым рабочим, помогая освоить профессию.

На снимке: бригадир Алексей Кузьмич Мирошниченко, электрослесарь Борис Яковлевич Либанов, газорезчик Леонид Николаевич Ситало.

Фото Н. Бабрицкого.

## Из редакционной почты «Домашний» арест

— ОДИН ИЗ РАСПРОСТРАНЕННЫХ МЕТОДОВ РАБОТЫ ЖЭКА № 9 РУДНИЧНОГО УЖХ

В НАШЕЙ газете почти весь сентябрь обсуждали самый злободневный вопрос — работу жэков. Было очень много критических замечаний по поводу безобразной работы всей коммунальной службы, и я к ним присоединяюсь. Мы относимся к жэку № 9 Рудничного УЖХ. На первом этаже в квартире № 31 уже ровно год льет дождь в туалете и ванной. Квартироемущница пожилая женщина М. Г. Нестерова не один раз обивала пороги жэка, где с нею играли в прятки. Нет, ей не отказывают в жэке, ее заявки давно там лежат. Обещают: «Ждите, придет слесарь». И называ-

бабуля, сама!». Повернулся и ушел.

А когда 21 сентября давали пробную воду и у меня в зале потекла батарея, я загрустила не на шутку. Правда, сразу же отнесла заявление в жэк, потом позвонила «для страховки» по телефону 3-34-98. Ласковый женский голос ответил: «Заявка принята, слесарь или сегодня, или завтра будет обязательной». Теперь уж я попала под «домашний арест», сижу в тосклившем ожидании 21, 22, 23, 24 сентября. Видно, мне тоже, как соседке с первого этажа, придется год ждать неуловимого слесаря. Но вот-вот снег повалит, а во опыту про-

# лежит на борозде...

ЗАМЕТКИ С ВЫСТАВКИ «ДАРЫ ЗЕМЛИ РУССКОЙ» В ЗЕНКОВСКОМ РАЙОНЕ

КАК-ТО подсчитал: в Зенковском районе 14120 ветеранов войны и труда, из которых 5850 имеют личные приусадебные и мичуринские участки. И только в этом году они вырастили 2300 тонн картофеля, 170 тонн яблок и ранета, 29 тонн груш, 15 тонн ягод, высадили более 200 тысяч цветов.

Дело, конечно, не в цифрах, а в том, что ветераны стали жить интереснее, содержательнее, стали глубже понимать, что любительское огородничество, садоводство — не только увлекательнейшее занятие, оно приносит в семью ощущимые материальные выгоды: разнообразные фрукты и ягоды, свежие и переработанные в соки, соленья и маринады. А разве не важно то, что ветераны у своих внуков и правнуков воспитывают трудолюбие, любовь к земле, к природе. Чтобы каждый ребенок знал: если землю всем сердцем любить и обильно поливать, то и сухая веточка зацветет. Понять это особенно необходимо городским детям.

К сожалению, не все мы сегодня сознаем, что все сокровища природы вверены нашей совести, уму и благородству. Думаю: выставка, организованная советом ветеранов Зенковского района, в какой-то мере говорила об этом. Во всяком случае, она привлекла внимание многих жителей района. Интерес был вызван и тем, что здесь демонстрировались совершенно новые, доселе не-

виданные экспонаты плодов. Ветеран войны и труда Н. С. Артамонов представил выращенный им индийский огурец «Ларенария» размером 90 сантиметров. Л. Т. Сатаева познакомила всех с интересным гибридом: тыква-кабачок весом 22 килограмма. И совершиенно черным томатом сорта «Негус». А. П. Валиков вырастил новый сорт земляники «Эверест», дающий в наших условиях два урожая. А вот выдержки из книги отзывов. Услышав об организации выставки, приехала с Тыргана Л. Т. Лазарева. «Спасибо вам за огромный труд в решении продовольственной программы. Благодарю за организацию интересной и полезной выставки». «Искренне восхищен оптимизмом нестареющих духом ветеранов», — написал житель поселка Усяты Г. И. Попов.

Работники Черногорской автобазы товарищи Галеева, Святенцева, Алихманова, побывав у нас, восхитились: «От всей души благодарим за доставленное удовольствие».

Нынешняя выставка была гораздо разнообразнее и масштабнее. Если в прошлом году участвовало 52 человека, то в этом — восемьдесят, 36 из них награждены ценностями подарками, грамотами.

Совет ветеранов отметил труд А. А. Кармановой, представившей на выставку картофель сорта «Полет». Урожайность его 46 тонн на гектар. Свеклу необыкновенно больших размеров сорта «Египетский». Один

плод, например, весил пять килограммов. Г. Д. Горбунова порадовала огромными томатами, морковью, брюквой и другими овощами. Бывший председатель колхоза Д. И. Третьяков, ныне пенсионер, вырастил небывалый урожай капусты. Представленный на выставку вилок «Поздняя Московская» весил 12 килограммов. Прокопчанина Д. П. Чухарева и в шутку, и всерьез называют великим мичуринцем. Он выращивает в своем саду небывалых размеров яблоки, сливы, вишни и даже абрикосы. Прекрасный пчеловод, он, несмотря на неблагоприятное лето, все же от каждой пчелиной семьи получил по 25 килограммов меда. Очень заинтересовали посетителей и груши председателя совета ветеранов шахты «Центральная» П. М. Ярового.

Активно участвовали в выставке ветераны медсанчасти № 6. Председатель их совета ветеранов представил более 40 экспонатов.

Директор школы № 13 А. П. Валиков из года в год повторяет родителям учеников: надо, чтобы дети с малых лет сами выращивали морковь, горох, смородину, цветы. И вот результат: школа награждена дипломом. Традиционно в выставке участвовали представители 29-й, 46-й школ.

Победителями конкурса на лучший приусадебный и мичуринский участок стали И. Е. Стажева, И. А. Козарь, Л. П. Утробина, Е. М. Ново-

селова, Е. А. Савицкая, Н. П. Коротких.

Дипломами отмечены мичуринские работы О. С. Батырева, Р. К. Дик, Л. М. Фофанова, Н. Ф. Тихонова.

Участники и посетители были в основном довольны выставкой, но кое-что ее организаторы упустили. Обидно, что наш плодопитомник не выполнил просьбу Зенковского райкома партии и не продал в этот день саженцы и семена. А желающих было более 100 человек. Только и удалось раздать 30 саженцев вишен, которые подарили один из садоводов. Не участвовал и «Зеленстрой». А ведь он мог бы снабдить жителей декоративными деревьями и кустарниками. Остались в стороне и руководители товариществ садоводов-любителей. Хотя бы словом, советом помогли специалисты и посмотрели заодно еще раз на своих мичуринцев.

Не впервые мы говорим о хулиганах, которые промышляют на мичуринских участках: взламывают двери, разбивают стекла домиков. Невидительно, что некоторые люди не выращивают красивые цветы, хорошие сорта яблонь, груш, слив. Да и торговый салон орса промтоваров не очень заинтересован в снабжении мичуринцев сельскохозяйственным инвентарем, удобрениями и химикатами.

В. ВАВИЛОВ,  
председатель совета ветеранов Зенковского района.

ница пожилая женщина М. Г. Нестерова не один раз обивала пороги жэка, где с нею играли в прятки. Нет, ей не отказывают в жэке, ее заявки давно там лежат. Обещают: «Ждите, придет слесарь». И называют число. И сидит старушка буквально под «домашним арестом» в указанные дни... Но прошел уже год, а так ни один слесарь в 31-й квартире не был.

А вот мне «повезло» больше. В первой декаде сентября засорилась раковина мойки на кухне. Дали заявку, и неожиданно сразу же явился слесарь — как картинка из журнала мод. Элегантно одетый в черную кожаную куртку и серо-голубые щегольские джинсы молодой человек с тростью в руках пришел в первую половину дня. Я очень обрадовалась, показала засорившуюся мойку. На что слесарь спокойно и с наглой улыбкой отпарировал: «Ставь, бабуля, бутылку!». Я растерялась: «Да где же мне ее взять, уж лучше деньги уплачуй!». Это слесарю не понравилось: «Нечего и звать, если нет бутылки. Чисти,

в тоскливом ожидании 21, 22, 23, 24 сентября. Видно, мне тоже, как соседке с первого этажа, придется год ждать неуловимого слесаря. Но вот-вот снег позволит, а по опыту прошлой зимы мы живьем дома № 36, знаем, что из-за какой-нибудь неурядицы у нас отключают отопление. Лопнет моя батарея, коммунальщики или отключат отопление, или «заглушку» поставят, как в квартире № 41 на кухне год назад, и сиди в промерзлой комнате. У нашего жэка № 9 такая работа в порядке вещей.

Я уж и не зажаюсь больше, что у меня в туалете три года бачок не работает. Помыкалась с просьбами, пошла к начальству, а там категорически заявили: «У нас бачков нет, мы и не обязаны их ставить, пусть жильцы сами покупают, ставят». Интересно, что вообще обязаны делать жэки? Уже несколько лет в нашем доме нет уборщицы, дворника, хотя я слышала, что такие штатные единицы положены! А где же они?

З. КИРСАНОВА,  
ул. Обручева, 36-35.

## Комбайн для садов

ОРДЖОНИКИДЗЕ. Универсальный плодоуборочный комбайн, созданный специалистами Горского сельскохозяйственного института в Орджоникидзе и машиностроительными Киншинева, впервые начал сбор яблок и груш на плантациях Северной Осетии.

Двигаясь в междуядьях сада, машина подставляет под крону дерева широкие

брзентовые полотна и осторожно встрихивает ствол. Плоды падают на уловители и транспортером отправляются в ящики. Поток воздуха очищает их от листьев. Комбайн, управляемый тремя механизмами, способен за час почти полностью собрать урожай с 35 деревьев, не повреждая крон.

(ТАСС).

# Футбол В игре с чемпионом

ПОТЕРЯЛИ ДВА ОЧКА ФУТБОЛИСТЫ «ШАХТЕРА»

**2 ОКТЯБРЯ.** Шахта «Октябрьская» (Ленинск-Кузнецкий) — «Шахтер» (шахта «Северный Магнитак», Прокопьевск) — 2:1 (1:0). Состав «Шахтера»: В. Чубарцев, Н. Пузиков, Ф. Ивлев, С. Савинков, В. Межелский, Ф. Степанюк (В. Степанюк, 83), В. Сычев, Д. Старостин, В. Денисламов, К. Дроган, В. Антипов. Гол у «Шахтера» забил В. Антипов (82).

Потеряв всего два очка, ленинск-кузнецкие футболисты досрочно завоевали чемпионский титул и, конечно, не собирались отдавать очки соперникам. Прокопчане сыграли весь матч от обороны, заставляя хозяев подолгу готовить атаку, выискивать брешь в обороне. Осторожность создавалась, когда мяч был адресован в центральную зону защиты, но здесь надежно играли наши футболисты. Однако стоило С. Савинкову покинуть зону защиты, как А. Дурновцев, полу-

чив пас на линии штрафной, пробил с метров четырнадцати под перекладину — 1:0. Гости ответили острыми контратаками, но до завершающего удара дело не дошло.

Во втором тайме игра почти выровнялась. Прокопчане отвечали атакой на атаку, но извлечь выгоду из этого не смогли. А хозяева вскоре забили еще один гол — 2:0. «Шахтер» отыграл один мяч под занавес встречи: последовала размашистая контратака по левому флангу, точный пас В. Сычева в центр штрафной площадки, и В. Антипов неотразимым ударом забил гол в ворота А. Райса.

Заключительный матч чемпионата «Шахтер» проведет 9 октября дома с кемеровским «Технологом». Начало игр: юноши в 13 часов, взрослые — в 15 часов.

И. НИКОЛАЕВ.

# Хоккей Успешное продолжение

МАТЧИ ВО ДВОРЦЕ СПОРТА «СНЕЖИНКА»

ПЕРВЫМИ на льду должны были встретиться воспитанники А. Я. Гончарова и юноши ангарского «Ермака». Гости не явились на игры, что выглядит странно, особенно в начале сезона, и

дительной победой — 11:3.

Третий тур проводили юноши 1972 года рождения (тренер В. И. Калужный). Несмотря на два поражения, прокопчане оказали достойное сопротивление «Томилю

◆ 26 СЕНТЯБРЯ в 1 час 52 минуты на пульт централизованного наблюдения поступил сигнал тревоги из магазина «Дружба» (ул. Транспортная, 21). Группа захвата в составе старшего сержанта А. Д. Бармина и милиционера-водителя И. П. Киприча, своевременно прибыв на место происшествия, задержала преступника. Им оказался без определенных занятий, ранее судимый И. М. Головусов.

21 сентября продавец магазина № 38 «Одежда» О. Ю. Пархоменко задержала на выходе из магазина неоднократно судимого, не работающего Л. А. Лазарева, у которого на спине под одеждой был спрятан украденный пиджак стоимостью 75 рублей. Лазарев арестован.

21 сентября сторожами хлебокомбината была задержана Т. Д. Кривошеева, пытавшаяся вынести с работы 12,8 килограмма сахара. Материалы переданы в народный суд.

Сварщик дирекции строительно-производственной базы С. И. Шаров, работая по совместительству сторожем в СУ-1, ночью 1 сентября украл 52 квадратных метра линолеума с охраняемого участка. Сторож этого же строй управления и водитель Черногорской автобазы А. Т. Фоминский помогли Шарову увезти похищенный линолеум.

20 сентября ночью неиз-

вестный преступник, разбив оконное стекло, проник в дом Батухтиных по ул. 2-й Бачатской и украл норковую шапку. В процессе розыска установлено, что кражу совершил неоднократно судимый В. П. Нефедов.

Работниками БХСС пресечена преступная деятельность супругов Иго Тхи Ха, которые занимались спекуляцией спиртными напитками. Возбуждено уголовное дело за аналогичное преступление в отношении супругов А. Г. и С. И. Минченко.

◆ ЗА ИСТЕКШУЮ неделю раскрыт ряд преступлений, совершенных ранее. Арестованы не работающий В. В. Горюнов, учащийся СПТУ-35 П. В. Шилинг, рабочий шахты «Коксовая» С. Г. Фокин, С. А. Воротинцев.

◆ ЗА НЕДЕЛЮ в медвытрезвитель доставлено 194 человека, среди них мастер-взрывник шахты «Центральная» А. П. Тымак, грузчик завода резиновых изделий А. Ю. Бритяков, доставщик участка № 3 управления центральными лесными складами Ю. И. Ки-

рюшкин, рабочий шахты «Коксовая» А. Е. Свинухов, электросварщик ППАП-1 Р. Д. Серазетдинов, начальник отдела завода шахтной автоматики А. М. Колцов, рабочий этого же завода С. М. Калях, проходчик шахты имени Воронова В. А. Усов, машинист табачной фабрики Т. И. Кочеткова.

Наказано за появление в общественном месте в нетрезвом состоянии 308 человек, среди них директор многоотраслевого непромышленного комбината бытового обслуживания, член КПСС О. В. Андронов, газосварщик ЦЭММ № 3 А. Н. Милованов, крепильщик шахты «Коксовая» Ю. Ж. Бекиев, грузчик Прокопьевского универмага В. Ю. Чесноков, плотник Прокопьевского ремонтно-строительного управления В. В. Ледяйкин, вальцовщик механического завода В. В. Коноваленко, лесодоставщик шахты имени Воронова В. Ф. Рябов.

Выявлено 26 человек в нетрезвом состоянии на рабочем месте: слесари Центрального управления комму-

альных котельных и тепловых сетей Л. Д. Данилов, Г. П. Шилковников, Н. Д. Брагин, А. Н. Драгунов.

◆ ЗА ПРОШЕДШУЮ неделю в городе произошло 20 пожаров. 24 сентября А. Е. Чуракова, проживающая по ул. Транспортной, 15-11, оставила включенную электроплитку и ушла из дома. Пища на плите загорелась. Соседи, увидев дым, вызвали пожарных. Пожар удалось предотвратить, на хозяйку составили протокол за нарушение правил пожарной безопасности.

27 сентября в 18 часов 50 мин. произошел пожар на лесном складе № 2 управления центральными лесными складами по ул. Канская. Работали на неисправной пилораме, в результате загорелись масло и опилки. На начальника лесного склада С. И. Кудрина составлен протокол.

◆ 1 СЕНТЯБРЯ в девятом часу на остановке «Крестьянская» трамваем № 229 была смертельно травмирована Найденова. 20 сентября около 24 часов напротив ГПЗ-14 по ул. Проектной автомашиной М-412 под управлением Гикорина был травмирован пешеход Ивлев. Очевидцев этих происшествий просим обратиться в 76-й кабинет УВД (ул. Комсомольская, 2). Тел. 98-3-58.

УВД ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРИСПОЛКОМА.

ОБЪЯВЛЕНИЯ      ОБЪЯВЛЕНИЯ      ОБЪЯВЛЕНИЯ      ОБЪЯВЛЕНИЯ



Кино

КИНОТЕАТР ИМЕНИ Н. ОСТРОВСКОГО

Большой зал. Премьерный показ программы фильмов творческого объединения «Ладья». Воры в законе. Француз (9-30, 12-20, 15-10, 18-10, 21-10) — детям смотреть не рекомендуется. Зал «Глобус». Для детей — новая лирическая комедия Воля Вселенной (9, 11, 13). Новый

КООПЕРАТИВ  
«СИБИРЯК»

продает погреба на Тиргане, в районе подстанции. Желающие приобрести их могут обращаться по адресу: пр. Ленина, 12-5, с 17 до 19, в субботу с 9 до 11 часов.

В РАЙОНЕ центрального рынка открылся коопера-

ВО ВСЕ АТЕЛЬЕ  
ФАБРИКИ РЕМОНТА  
И ПОШИВА ОДЕЖДЫ  
поступил мех искусственного черного, темно-серого цвета по цене 32 рубля. Им можно обновить, удлинить пальто, куртку; заменить изношенный подклад. Ателье принимает заказы на детские шубки, комбинезоны. Готовые шу-

ПЕРВЫМИ на льду должны были встретиться воспитанники А. Я. Гончарова и юноши ангарского «Ермака». Гости не явились на игры, что выглядит странно, особенно в начале сезона, и после двух туров «Шахтер-73» стал лидером зоны.

Открыли чемпионат самые юные представители Прокопьевска — игроки «Шахтера-75», (тренер К. В. Каинахов), участвующие в первенстве РСФСР. Соперниками прокопчан были хоккеисты омского «Луча». Стоило хозяевам при счете 3:0 потерять бдительность, увлечься индивидуальной игрой, как в течение двух минут омичи сократили разрыв до минимума. Когда наконец-то прокопчане стали больше пасовать, результат не замедлил сказаться: в заключительном периоде в ворота «Луча» влетело восемь шайб и лишь одна побывала в воротах «Шахтера». По три шайбы забросили К. Михай, В. Сычев и В. Макеев. Повторная игра также закончилась убе-

дительной победой — 11:3.

Третий тур проводили юноши 1972 года рождения (тренер В. И. Калинин). Несмотря на два поражения, прокопчане оказали достойное сопротивление «Торпедо» (Усть-Каменогорск), школа которого является одной из ведущих в стране. Во второй игре наши ребята вели после двух периодов — 3:1, но не смогли удержать победный счет.

Во встрече с красноярским «Соколом» прокопчане с первой и до последней минуты вели упорную борьбу, несмотря на счет. Пять шайб забил Р. Габидуллин. Окончательный счет — 16:2. В повторном матче прокопчане также не оставили красноярцам никаких шансов — 11:3. И опять отличился Р. Габидуллин: четырежды после его бросков загоралась красный фонарь за воротами «Сокола». Пять шайб на счету К. Худякова и А. Гордеева.

**Ф. ИВЛЕВ,**  
член городской федерации хоккея.

## В ОБЩЕСТВЕННЫХ ПРИЕМНЫХ

☆ ☆ ☆

ПРИ РУДНИЧНОМ райисполкоме прием посетителей ведут с 10 до 14 часов во вторник, 11 октября — Е. С. Лавицкий; в четверг 13 октября — О. И. Анцинова.

## ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

АДРЕС РЕДАКЦИИ  
И ИЗДАТЕЛЬСТВА:  
653000,

ГСП ПРОКОПЬЕВСК,  
ул. ОКТЯБРСКАЯ, 11-А

**ТЕЛЕФОНЫ:**  
ЗАМ. РЕДАКТОРА — 2-47-94; ОТВЕТ. СЕКРЕТАРЯ —  
2-34-77; ЗАМ. ОТВЕТ. СЕКРЕТАРЯ И ОТДЕЛА  
ФОТОИЛЛЮСТРАЦИИ — 2-28-05; ОТДЕЛОВ РЕ-  
ДАКЦИИ: ПАРТИЙНОЙ ЖИЗНИ — 2-29-13; 2-34-75;  
ПРОМЫШЛЕННОСТИ — 2-28-22; СОЦИАЛЬНО-  
БЫТОВЫХ ПРОБЛЕМ — 2-28-07; ГОРОДСКОЙ  
ЖИЗНИ — 2-28-93; ОТДЕЛА ПИСЬМ — 2-55-95;  
БУХГАЛТЕРИИ — 2-28-03.

## Кино

### КИНОТЕАТР ИМЕНИ Н. ОСТРОВСКОГО

Большой зал. Премьерный показ программы фильмов творческого объединения «Ладья». Воры в законе. Француз (9-30, 12-20, 15-10, 18-10, 21-10) — детям смотреть не рекомендуется. Зал «Глобус». Для детей — новая лирическая комедия Воля Вселенной (9, 11, 13). Новый цветной художественный фильм Холодный март (14-50, 17, 19, 20-50). Кинопанорама октября репертуара (к сеансу в 17). Зал «Кругозор». Для детей — мультсборник Козлик и ослик (9-40). Цветной художественный фильм Сказка странствий (11-30, 13-30). Новый цветной двухсерийный детектив Окно спальни (15-30, 18-20, 20-40) — детям смотреть не рекомендуется.

### КИНОТЕАТР «ОРБИТА»

Звездный зал. Новый цветной художественный фильм Маленькая Вера (10, 12-40, 15-10, 18-10, 20-40). Звездный зал. Цветной художественный фильм Полет над гнездом кукушки (9-30, 14-30, 20-10). Новый цветной художественный фильм Париж. Техас (12, 17-30).

### КИНОТЕАТР «ЧАЙКА»

Вельд (12, 16, 18, 20). Отчего не спалось мышонку (14).

### КИНОТЕАТР «АВАНГАРД»

Асса (12, 16-30, 19-30). Ура! У нас каникулы! (14-30).

### КИНОТЕАТР «ТЕМП»

Маугли (10). Кинг Конг (11-30, 14, 16-20, 18-40).

### ВИДЕОЦЕНТР «КОНТУР»

Месть нинзя (19). Клуб «Фантаст». Планета обезьян (21). Звездные войны (22-30) — часть I.

### ПРОКОПЬЕВСКОМУ ПОЛИГРАФИЧЕСКОМУ ОБЪЕДИНЕНИЮ

требуются на работу: наборщики и ученики наборщиков; печатники и ученики печатников; электрослесарь (приглашаются пенсионеры); уборщики производственных помещений.

Адрес: пр. Шахтеров, 4.

**БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ**  
приглашает на курсы: проходчиков — горнорабочих очистного забоя с 10 октября. Срок обучения 6 месяцев. Выплачиваются стипендии 160 руб.; в период производственной практики — дополнительно 50 процентов заработной платы (буллетень № 132).

### «СИБИРЯК»

продает погреба на Тыргане, в районе подстанции. Желающие приобрести их могут обращаться по адресу: пр. Ленина, 12-5, с 17 до 19, в субботу с 9 до 11 часов.

В РАЙОНЕ центрального рынка открылся кооператив «Реставратор» по реставрации автошин.

Адрес: пер. Волгоградский, 4. Режим работы: вторник, четверг с 16 до 20, суббота — с 9 до 13 часов.

### СНИМУ

квартиру на Тыргане. Семья три человека. Тел. 2-24-15.

**ПАРТИЙНАЯ**, профсоюзная организация, администрация завода шахтной автоматики скорбят по поводу смерти бывшего главного экономиста завода ветерана труда, члена КПСС с 1944 года

### ЕРМОЛЕНКО

Тамары Михайловны выражают глубокое соболезнование родным и близким покойной.

**ФАБРИКИ РЕМОНТА И ПОШИВА ОДЕЖДЫ** поступил мех искусственного черного, темно-серого цвета по цене 32 рубля. Им можно обновить, удлинить пальто, куртку; заменить изношенный подклад. Ателье принимает заказы на детские шубки, комбинезоны. Готовые шубки из этого меха можно купить в салоне на центральном рынке. Телефон 2-53-84.

### ПРОДАЮ

дом (дачу) на Кара-Чумыше.

Тел. 2-12-77, с 10 до 19 час.

**АППАРАТ** горкома КПСС, Центральный райком партии, партийная, профсоюзная организация фабрики ремонта и пошива одежды скорбят по поводу смерти ветерана труда **КОТЕЛЬНИКОВОЙ** Клары Михайловны выражают соболезнование родным и близким покойной.

**ПАРТИЙНАЯ** и профсоюзная организации, администрация ордена Ленина шахты «Зиминка» скорбят по поводу смерти горнорабочего очистного забоя

### АРДЫШЕВА

Николая Алексеевича выражают соболезнование родным и близким покойного.

**ОБЪЕМ 1 п. л.**  
отпечатано офсетным способом  
в ПРОКОПЬЕВСКОМ ПОЛИГРАФОБЪЕДИНЕНИИ  
КЕМЕРОВСКОГО УППОЛИГРАФИЗДА  
ГАЗЕТА ВЫХОДИТ 5 РАЗ В НЕДЕЛЮ (250—В ГОДУ)

ТИРАЖ 72927 ЭКЗ.  
Заказ 10079 ОП16684

Редактор  
**В. М. ГУЖВЕНКО.**